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De M. Jean-Luc Bourgeaux ( Les Républicains - Ille-et-Vilaine ) Question écrite

Ministère interrogé > Travail, emploi et insertion Ministère attributaire > Travail, plein emploi et
insertion

Rubrique >retraites : généralités Tête d'analyse >TUC -
calcul de la retraite

Analyse > TUC - calcul de la retraite.
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Date de changement d'attribution : 21/05/2022
Question retirée le : 21/06/2022 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Jean-Luc Bourgeaux appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de l'emploi et de l'insertion sur la prise en
compte des stages réalisés dans le cadre des travaux d'utilité collective (TUC) pour le calcul de la retraite. Les TUC
sont des contrats aidés créés entre 1984 et 1990 dont 350 000 personnes ont pu bénéficier avant leur remplacement
par le contrat emploi solidarité en 1990. Du fait de leur statut de stagiaire de la formation professionnelle et
conformément aux dispositions du décret n° 84-919 du 16 octobre 1984 portant application du livre IX du code de
travail aux travaux d'utilité collective « TUC », ces personnes n'ont pu valider ces périodes d'activité pour le calcul
de leur retraite et se retrouvent aujourd'hui avec un relevé de carrière amputé de toute cotisation retraite deux
années de suite (1984-1990). Concrètement, la couverture sociale de ces stagiaires était assurée par l'État qui s'était
engagé à les faire bénéficier, comme tout autre salarié, d'une protection sociale contre tous les risques du régime
légal (maladie, maternité, invalidité, décès, accidents du travail, prestations familiales, assurance-vieillesse), mais
leurs cotisations calculées sur la base forfaitaire ne leur permettaient pas de valider des trimestres retraite, leur
activité se trouvant régie par le livre IX du code du travail alors en vigueur, les privant ainsi de toute possibilité
d'acquérir des trimestres retraite. Aussi, il souhaite connaître les mesures que le Gouvernement entend prendre pour
que ces périodes d'activité puissent enfin être prises en compte dans le calcul des retraites des bénéficiaires des
TUC.
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